

我们应当虔诚，如同小孩那般虔诚

耶稣，我刚才在思考自己的软弱时，我对祢说：让祢的这个儿子哄骗祢，犹如那些慈父，充满仁慈，把礼物放在小孩子手里。这些礼物正是父亲盼望孩子给他们的，因为父亲完全知道小孩子一无所有。父亲与儿子在一起是多么的喜乐，尽管他们都不让对方知道这个秘密。 （《链炉》195）

12月11日

祈祷补赎的生活，加上意识到自己身为天主儿女的觉悟，能把我们转化成真正有深度的虔诚基督徒。在天主膝下，我们都是小孩。小孩的德性就是虔诚。如果小孩偎依在父亲怀抱中寻求安全，他必然是，而且也知道自己是渺小的，可怜的。我经常默想这种神婴小道的生活。它与刚毅果断的德性不相矛盾，因为它要求有坚强的意志，有经得起考验的成熟，有坦诚稳定的素质。

我们应当虔诚，如同小孩那般虔诚。然而，不是蠢蠢钝钝，一知半解。只要可能，我们人人都必须认真苦学信仰的道理，必须认真苦学神学。我们的虔诚，应是赤子般的虔诚；我们的信理，则应如神学家般条理分明。

我们在神学知识上，在健全扎实的基督徒信理上，力求有所造诣的愿望，首先是由渴望认识和爱慕天主的意志点燃起来的。同时，也是从渴望了解天主创造的世界所具有的终极意义的心田中萌芽的。忠心虔诚的人灵，自然不乏这种要求。某些人常爱老调重弹，活像一张破旧唱片，单调乏味，重复信仰与科学，以及人的知识与天主的启示是势不两立的陈腔烂调。这种谬论，只能是，而且显然是，由于对问题的实质缺乏正确认识而产生的。

既然世界是来自天主，既然天主按自己的肖像与模样造了人，并赋予人天主之光的火花，那么人类理智的任务，理当是追求天主置于万物本性中的神圣意义，苦心孤诣，在所不辞。然则，依靠信德之光，我们更能彻悟万物的超性宗向。因为万物的超性宗向，正是天主把自然界提升到恩宠界的结果。我们绝不怕人类知识的发展，因为一切理智的努力，只要是严

肃认真的，皆以真理为指标。而基督曾说：「我是真理」。（《基督刚经过》10）

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/dailytext/Wo-Men-Ying-Dang-
Qian-Cheng-Ru-Tong-Xiao-Hai-Na-
Ban-Qian-Cheng/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/Wo-Men-Ying-Dang-Qian-Cheng-Ru-Tong-Xiao-Hai-Na-Ban-Qian-Cheng/) (2026年2月13日)